

Slavko Sirišćević:

GODINA ZAŠTITE SPOMENIKA U ZNAKU NJIHOVE REVITALIZACIJE

Evropsko je vijeće proglasilo ovu godinu godinom zaštite spomenika. Ali se pod tom zaštitom ne shvaća samo golo očuvanje ili kako se stručno kaže konzerviranje starina od povijesnog i umjetničkog značaja. Odluka vijeća o tome ide dalje i sadrži u sebi težnju preokreta u tom radu. Ta se težnja za preokretom očituje u planiranoj namjeri vraćanja u život starih gradova. Taj se preokret u načinu očuvanja spomenika prošlosti i čitavih drevnih gradova naziva REVITALIZACIJOM.

Dakle, ne više samo zaštita vrijednih spomenika prošlosti pa i čitavih antičkih i srednjovjekovnih mjesta, već i njihovo ispunjavanje životom. Uvidjelo se da samo očuvanje više ne zadovoljava. Ne može se pretpostaviti da će javnost živjeti uporedo s prošlošću ako ta prošlost ne predstavlja do beživotni muzej ili groblje velikih razmjera. Građani treba sami da usvoje

življenje s prošlošću i da se tome prilagode, unoseći u ta stara zdanja suvremeni duh i suvremeni način života.

Spremnost ljudi da žive s prošlošću hvata sve više maha iako suvremeni način života obara tradicije i ometa saživljavanje modernizma s antičkom.

Split se može ponositi time da, zahvaljujući svojim brojnim avangardnim arheolozima, urbanistima i prijateljima svoje kulturne baštine, predstavlja žarište toga kulta saživljavanja antičkog i srednjovjekovnog grada s najnovijim dostignućima nastambe. Ujedno Split je, zahvaljujući toj šaćici marljivih pregalaca na polju oživljavanja i usavremenjivanja starih zdanja i čitavih gradskih predjela, izašao na glas po čitavom svijetu i služi kao živ primjer što se na tom polju može postići ozbiljnim proučavanjem i ostvarivanjem tih studija na poprištu revitalizacije starih spomenika i čitavih starih gradova.

Mladen Ivić,

RATIFIKACIJA MEĐUNARODNE KONVENCIJE O ZAŠTITI SVJETSKE KULTURNE I PRIRODNE BAŠTINE

Skupština SFRJ nedavno je Ukazom o proglašenju posebnim zakonom ratificirala Konvenciju o zaštiti svjetske kulturne i prirodne baštine a koja je bila potpisana u Parizu 23. studenoga 1972. godine na izvornom arapskom, engleskom, španjolskom, francuskom i ruskom jeziku. Zakon o ratifikaciji

konvencije i države-članice SFRJ stupio je na snagu 16. studenog 1947. pa je stoga i interesantno u kraćim crtama posebno naglasiti neke temeljne pojedinosti iz teksta ove Konvencije.

Spomenuta Konvencija bila je sastavljena u Parizu a potpisana od predsjednika Generalne konferencije (na